

Наталія СУМСЬКА: «Розмовляйте з дітьми українською»



23 травня Верховна Рада ухвалила законопроект №5313 про мовні квоти на телебаченні. «За» проголосували 269 народних депутатів. Закон гаряче підтримували, зокрема, і під час голосування у сесійній залі українські актори, режисери, письменники. Серед тих, хто закликав ухвалити документ, що дасть змогу збільшити в телеэфірі частку українського мовного продукту, була і народна артистка України, акторка театру і кіно Наталія Сумська.

– Отже, пані Наталіє, маєте бути задоволеною – закон ухвалено.

– Звичайно, хоча, погодьтеся, дивно виглядає, що у своїй рідній країні ми змушені «виціднувати» проценти присутності мови в ефірі. Маємо парадокс – держава з прадавньою історією відзначає лише 26 років незалежності. Нам, людям, які люблять цю державу, доводиться нині вже навіть виправдовуватися, коли починають дорікати квотами. Для мене було прикриття чути виступ одного із депутатів, який стверджує, що в Україні 50% російськомовного населення, і тому закон неприйнятний. Таке враження, нібито він сам робив перепис. Доволі сумнівна статистика.

кому ж, як не нам, підтримувати цей закон? Адже граємо в фільмах і серіалах, зацікавлені у ньому. Хоча було дуже тривожно спостерігати за тим, як голосували народні обранці. Під час обговорення законопроекту, слухаючи їхню «пташину мову», я щиро дивувалася,

Я розумію, існує демократія, але водночас мають бути загальні вимоги, їх необхідно дотримуватися. Дітей треба не залякувати, а заохочувати і зацікавлювати

яким чином вони розуміють один одного. Коли головуючий каже: «Проголосуємо цю поправку, а тепер іншу», ти перестаєш розуміти, що діється. Лише ті, хто роками працює у Раді, може з півслова вловлювати суть. Спочатку були тривожні настрої, депутати виступали із пропозиціями і доповненнями. На якусь мить ми втратили надію, що закон приймуть. Але настав момент, наче якась енергія пройшла залом, і – маємо закон!

– Але чи виконуватимуть його?

– Подобається це комусь чи ні, проте доведеться виконувати. Часу підготуватися – достатньо, у деяких положеннях відстрочка чотири місяці, у інших – рік і чотири місяці. Добре, що закон є, хоча ми втратили стільки часу.



КОНКУРС

Знаєш мову – отримуй премію

Традиційно у столиці відзначили переможців конкурсу української мови імені Петра Яцика. Конкурс проводиться з 2001 року, а участь у ньому беруть десятки тисяч школярів та студентів з усієї країни.

– Цей рік запам'ятався великою напругою, проблемами, тому організація конкурсу коштувала багато зусиль і нервів. Ми проводимо його на волонтерських засадах, і знаходяться люди, які заважають, саботують, – поділився один з



натхненників конкурсу письменник Михайло Слабшпицький. – Ще існує проблема неповноцінності функціонування української



одним-єдиним голосом німецьку перемогла англійська... Голова журі конкурсу, директор Інституту української мови Павло Гриценко по-

яснює механізм відбору. Як і на олімпіаді, кращих знавців визначали на шкільному, потім на районному, обласному і нарешті на загальнонаціональному рівні.

– На заключний етап конкурсу надійшло 966 робіт. Серед них були справді талановиті. Відчувається проникнення дітей в мову, бо вона для них не просто інструмент комунікації, а душі, тому змогли оволодіти мистецтвом мови, вміють висловлювати свої почуття. Це означає, що в країні перемагає природне використання української, – зазначив він. – На конкурсі були завдання на знання мови і літератури, написання твору. Але родзинка в тому, що ми оцінюємо знання як творчість, уміння його використати, даємо дитині розкритися.

Марія КАТАЄВА

ІНІЦІАТИВА

Вивчаємо в Інтернеті

Марія КАТАЄВА

Днями запрацювала онлайн-платформа для вивчення української «Є-мова». Кожен охочий має змогу зареєструватися, пройти тест, визначити свій рівень володіння мовою і прослухати курс навчання.

– Ми почали проводити безкоштовні курси української мови як відповідь на одіозний закон Ківалова-Колесниченка. Якщо держава нічого не робить, за справу береться громада. Займаємося цим як волонтерський рух. Сьогодні є великий попит на такі курси, лише в Києві цьогоріч за тиждень зареєструвалися 650 охочих оволодіти українською мовою. Вирішили йти в ногу з часом й задовольнити усі запити, організувавши онлайн-курси, – розповіла координаторка проекту «Є-мова» Ольга Андрусенко. – В країні досі немає сертифікованого центру знань з української мови. І ми працюємо над його створенням.

Курс розрахований на 6 рівнів за загальноєвропейською системою від А1 до С2. На кожному з них – близько 30 уроків. Це коротка 5-хвилинна мотивуюча відеолекція від Катерини Мельник, завдання та тести. На курсі слухачам подається лексичний та граматичний мінімум, яким вони мають оволодіти. Лише склавши підсумковий іспит певного рівня, можна перейти на наступний. Займатися є змога в будь-який час та в зручному місці, лише маючи доступ до Інтернету. За доплату можна взяти індивідуальні уроки у викладача по скайпу. А прослухавши курс і склавши іспити, отримати сертифікат. В першу чергу «Є-мова» створена для іноземців та російськомовних українців, які прагнуть опанувати українську. Демо-версія онлайн-курсу доступна за адресою <http://emova.language-ua.online/>

Наталія МАРКІВ

СКАЗАНО

«Людина, яка втратила свою мову, – неповноцінна, вона другорядна в порівнянні з носієм рідної мови».

Павло МОВЧАН, громадський діяч

«Стан державної мови, рівень володіння нею, поширеність у різних сферах життя – усе це показник цивілізованості суспільства».

Олександр ПОНОМАРІВ, вчений

«Доля української мови – то є водночас й доля української держави й нації».

Ігор ЛОСЄВ, філософ

«Ти лиш храм збудуй, а люди в нього прийдуть».

Ліна КОСТЕНКО, поетеса